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Protokół Nr XXIV/2026 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 11 lutego 2026 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 14:00 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXIV/222/2026 do XXIV/230/2026. 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 21 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza obrad powołana została Radna Anna Monist. 

 

Ad. 3 

Proponowane zmiany do porządku obrad. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXII i XXIII sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 
publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie.   
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej  
nr 4 im. Polskich Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej 
siedziby. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników i kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczych Straży 
Pożarnych działających na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu 
„Ostródzkie Centrum Usług Społecznych”.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2026 w Gminie Miejskiej Ostróda. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 
komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność Skarbu 
Państwa. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Olsztyńskiej 7. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Adama Mickiewicza 26. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości 
gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 18/4, położonej w obrębie 2 m. Ostróda 
przy ul. Szosa Elbląska.  
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami.  
17. Wolne wnioski i informacje. 
18. Interpelacje i zapytania. 
19. Zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej.                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XXII i XXIII sesji Rady Miejskiej. 

Brak uwag do protokołów. 

 

Głosowanie nad protokołem z XXII sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Protokół został przyjęty. 

Głosowanie nad protokołem z XXIII sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Protokół został przyjęty. 
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Ad. 5 

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności. 

Radna Anna Monist, zabrała głos w sprawie odśnieżania zatoczek przy przystankach 

autobusowych. Niektóre dojścia do autobusów wymagają interwencji. Radna podziękowała 

Burmistrzowi oraz pracownikom Urzędu Miejskiego za natychmiastowe reakcje w sprawie 

odśnieżania.  

Radny Leszek Potorski, zaproponował, by dla bezpieczeństwa sypać piaskiem chodniki, 

można zaangażować w to mieszkańców miasta.  

Radny Dariusz Bujak, zwrócił uwagę, by nie karać mieszkańców za nieodśnieżone posesje, 

ponieważ jeżdżące pługi zsypują śnieg na posesje prywatne.  

Radny Sebastian Radzimiński, wyraził opinię, że przestrzeń miejska jest źle zaprojektowana, 

co jest widoczne przy zaśnieżonych chodnikach.  

 

Ad. 6 

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura 

Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje się                  

w Biurze Obsługi Rady.  

Radna Anna Monist, odczytała wnioski złożone przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej                    

w Ostródzie.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  
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Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

Ogłoszono 5 minut przerwy. 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 

publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie.  

Jan Zięba z Firmy „Vulkan”, przedstawił raport zasadności przejęcia przedszkola „REMIŚ” 

przez miasto Ostróda.  

Radny Grzegorz Wróbel, przedstawił stanowisko Komisji Skarg, Wnioskow i Petycji oraz 

omówił propozycje jaką skierowano do Rady Miejskiej.  

Radny Czesław Najmowicz, wyjaśnił, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zajmuje się 

każdym pismem, które zatytułowane jest „petycja” lub „skarga”. Często nie jest to                                   

w kompetencji komisji. Nie możemy bezpośrednio przekazywać informacji, komisja musi 

wystosować projekt uchwały. Burmistrz Miasta ma dostęp do dokumentów, Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji nie powinna wydawać decyzji. Posiadamy dane zawarte w raporcie. 

Niepotrzebne było zlecanie audytu, ponieważ Urząd Miejski posiadał te informacje. Radny 

odczytał uzasadnienie do uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, jest to sprawa, która dotyczy głównie 

mieszkańców Osiedla Wzgórze Św. Franciszka z Asyżu, ale także całego społeczeństwa. 

Decyzja o przekształceniu przedszkola należy do Rady Miejskiej. Przekazaliśmy Burmistrzowi 

stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Zastępca Burmistrza Miasta Jolanta Gadomska, w mieście funkcjonuje 11 przedszkoli. Na 

terenie tego osiedla przedszkole powinno nadal funkcjonować. Zleciliśmy analizę, w której nie 

ma uzasadnienia finansowego jak i demograficznego. Jest podmiot zainteresowany 

prowadzeniem przedszkola niepublicznego w tym miejscu, który w naszym mieście 

funkcjonuje od wielu lat mając pozytywne opinie. Najlepszym rozwiązaniem jest pozostawienie 

tego przedszkola w formie przedszkola niepublicznego. Jako samorząd nie możemy 

rozpatrywać tego przypadku samodzielnie.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, zabrał głos na temat przedstawionego audytu. 
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Pani Maja Obiała, zabrała głos wyrażając sprzeciw pozostawienia przedszkola „REMIŚ”                   

w Ostródzie jako przedszkole niepubliczne. Na Osiedlu Młodych jest realna potrzeba, by takie 

przedszkole funkcjonowało.  

Radny Ryszard Kowalski, nawiązał do ustawy odnośnie rozpatrywania petycji. Czytając audyt, 

widzimy jakie rozwiązanie jest najlepsze. Jest alternatywa dla tego przedszkola, by za dwa 

lata nie było konieczności jego całkowitej likwidacji. Zależy nam, by dzieci miały jak najlepsze 

warunki.  

Radny Leszek Potorski, zwrócił uwagę na długi czas rozpatrywania petycji. Powiedział,             

że pismo powinno być kwalifikowane według treści zgodnie z ustawą o petycjach. 

Radna Anna Rutkiewicz, audyt przeprowadzony przez firmę zewnętrzna jest wystarczająco 

rzetelny by móc podjąć decyzję o przejęciu przedszkola. Pracownicy tego przedszkola, 

powinni przyjąć propozycję podmiotu, który chce je prowadzić. Ta firma cieszy się bardzo 

dobrą opinią.  

Radny Dariusz Bujak zapytał, czy Pan Burmistrz chce zlikwidować przedszkole „Remiś”.                 

To przedszkole zostanie. Jest firma, która chce przejąć to przedszkole na tych samych 

zasadach, z tymi samami nauczycielami. Jeśli coś się zmieni to tylko na lepsze.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, powiedział, że chce by przedszkole na osiedlu Wzgórze 

Św. Franciszka z Asyżu funkcjonowało.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, powiedział, że jako przewodniczący ma 

obowiązek skierować każdą petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, byłem przewodniczącym Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Ostródzie, taka jest procedura przekazywania           

i rozpatrywania petycji. Musimy rozpatrzeć dziś tą petycję, ponieważ wpłynęła prawie trzy 

miesiące temu. Przedstawiono harmonogram co będzie działo się z placówką w przypadku nie 

podjęcia uchwały przez Radę Miejską. Placówka będzie musiała przejść w proces likwidacji.  

Radny Stanisław Orzechowski, wyraził zdanie odnośnie audytu, powinien być zrobiony przez 

miasto. Odniósł się do przedstawionych danych zawartych w audycie zewnętrznym. Zwrócił 

uwagę na wariant utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego.  

Zastępca Burmistrza Miasta Jolanta Gadomska, odniosła się do wypowiedzi Radnego 

Stanisława Orzechowskiego. Mamy wolne miejsca w miejskich przedszkolach.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, w wielu miejscach szukamy oszczędności.  

Jan Zięba z Firmy „Vulkan”, w przedstawionym audycie patrzyliśmy na urodzenia 

uwzględniając również dzieci z okolic Ostródy. Najniższe elementy raportu są i tak zawyżone. 

Raport nie został stworzony pod konkretna tezę.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przy obecnej sytuacji demograficznej 

powinniśmy dążyć do zachowania stabilizacji. W Ostródzie oraz innych samorządach toczy 



6 
 

się walka, by utrzymać istniejący system oświaty, a nie tworzyć nowe placówki. Walczymy, by 

ratować to co jest.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 4 Radnych 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/222/2026 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 

publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie została podjęta. 

 

Ogłoszono 10 minut przerwy. 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej  

nr 4 im. Polskich Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej 

siedziby.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Radny Sebastian Radzimiński, zapytał, czy będą zmiany kadrowe w szkole.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, nie będzie zmian. Zespół Szkolno – Przedszkolny będzie 

funkcjonował w takiej samej formie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, nie planujemy likwidacji placówek 

oświatowych na terenie miasta.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/223/2026 w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej  

nr 4 im. Polskich Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej 

siedziby została podjęta. 
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Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników i kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczych 

Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Radna Anna Monist, zapytała o obciążenia finansowe na podstawie poprzedniej uchwały. 

Radna zapytała o uzasadnienie do uchwały, czy są to pełne informacje, czy uchwała 

przygotowana jest pod kątem wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, nie będzie to rodziło skutków finansowych. 

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, konsekwencje nie działają wstecz. W obecnym stanie 

uchwała jest przygotowana poprawnie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/224/2026 w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników i kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczych Straży 

Pożarnych działających na terenie Gminy Miejskiej Ostróda została podjęta. 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu 

„Ostródzkie Centrum Usług Społecznych”.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/225/2026 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu 

„Ostródzkie Centrum Usług Społecznych” została podjęta.  

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Miejskiej Ostróda. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska, omówiła projekt uchwały. 
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Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/226/2026 w sprawie uchwalenia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Miejskiej Ostróda została podjęta.  

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 

komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność 

Skarbu Państwa. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/227/2026 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 

komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność Skarbu 

Państwa została podjęta.  

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Olsztyńskiej 7. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/228/2026 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Olsztyńskiej 7 została podjęta.  
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Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Adama Mickiewicza 26. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały. 

Radny Leszek Potorski, zapytał o dokładny adres działki oraz koszty zmiany planu 

zagospodarowania przestrzennego.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, uchwała dotyczy obu działek, natomiast koszty 

zagospodarowania przestrzennego ponosi zawsze urząd.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/229/2026 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Ostróda dla terenu przy ul. Adama Mickiewicza 26 została podjęta.  

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości 

gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 18/4, położonej w obrębie 2 m. 

Ostróda przy ul. Szosa Elbląska.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 2 Radnych 

Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXIV/230/2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej 

nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 18/4, położonej w obrębie 

2 m. Ostróda przy ul. Szosa Elbląska została podjęta.  

 
Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. Podziękował obecnemu 

operatorowi schroniska za dotychczasową pracę.  
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Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, zabrała głos w sprawie funkcjonowania schroniska. 

Obecnie w schronisku przebywa 28 psów i 21 kotów.  

Radny Wojciech Legucki, złożył wniosek formalny o zdjęcie tego punktu z porządku obrad. Nie 

mamy jasnych informacji dotyczących porozumienia. Musimy dążyć do promowania adopcji 

bezdomnych zwierząt.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, proces adopcyjny ruszył. Towarzystwo Obrony Praw 

Zwierząt bardzo mocno stawia na to by było jak najwięcej adopcji. Pomimo tego, że pobyt psa 

w schronisku nie jest niczym przyjemnym to pracownicy schroniska stanęli na wysokości 

zadania, by zwierzęta nakarmione i miały ciepło.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Radnego Wojciecha Leguckiego o zdjęcie punktu z porządku 

obrad sesji. 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 5 Radnych 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Punkt został zdjęty z porządku obrad sesji.  

 

Ad. 17 

Wolne wnioski i informacje. 

Radna Anna Monist, zabrała głos w sprawie komunikacji PKP między Ostródą a innymi 

miastami. W imieniu mieszkańców proszę, by Burmistrz podjął rozmowy o możliwości 

połączeń z innymi miastami. 

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, jest to ciekawa inicjatywa, postulat jest jak najbardziej 

słuszny. Zapoznam się bliżej z tematem.  

Radny Dariusz Bujak, zapytał o przejazd przez szlaban kolejowy. Nie widać postępu w tej 

inwestycji. 

Radny Czesław Najmowicz, zabrał głos odnośnie adopcji kota w Urzędzie Miejskim. Wyraził 

niezadowolenie z przebywania kota w urzędzie.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, mieszkańcy nie ponoszą żadnych kosztów za utrzymanie 

kotki w urzędzie. Kotka bardzo pozytywnie wpływa na naszych pracowników oraz rozmówców. 

Jest to kot uratowany z interwencji. Dzięki temu, wiele kotów znalazło swoje domy.  

Radny Kamil Krzyżanowski, zwrócił uwagę, że kociarnia funkcjonuje do marca 2026 roku                   

i zaapelował o adopcję kotów, które zostały.  

Radny Jarosław Borzuchowski, nawiązał do wypowiedzi Radnej Anny Monist w sprawie kolei. 

Zabrał glos w sprawie aplikacji miejskiej opuszczania rogatek na przejeździe.  



11 
 

Radny Sebastian Radzimiński, poinformował, że w Iławie jest dostępna strona, w której można 

zobaczyć, czy przejazd jest otwarty czy zamknięty.  

Radny Kamil Krzyżanowski, zwrócił uwagę, że w Iławie przejazd kolejowy jest całkiem w innym 

miejscu niż w Ostródzie.  

Radny Wojciech Legucki, zabrał głos w sprawie nabrzeża w stronę żelaznego mostu, by 

uporządkować ten teren. Powstaje piękny dworzec, do którego dojazd jest nieuporządkowany.  

Radny Leszek Potorski, zabrał głos odnośnie chodnika prowadzącego do galerii handlowej 

BIG w Ostródzie. Druga sprawa to zaniedbany teren przy wieży ciśnień na Osiedlu Drwęckim. 

Radny zwrócił uwagę, że brakuje oświetlenia przy miejskim cmentarzu na ul. Czarnieckiego. 

Zabrał głos odnośnie kortów tenisowych i ich lokalizacji. 

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, ujęliśmy dokumentację chodnika prowadzącego do 

centrum handlowego BIG, tworzymy wspólny projekt z Zarządem Dróg Powiatowych. 

Rozpoczęty został proces dokumentacyjny na korty tenisowe. Oświetlenie uliczne to proces, 

gdzie trzeba czekać na pozwolenie. Zapisałem informację o braku lamp przy cmentarzu 

miejskim, będę miał to na uwadze. Wieża ciśnień jest na terenie prywatnym.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski zapytał, czy miasto jest 

przygotowane do naprawy dróg po zimie, czy zasób środków przeznaczonych na ten cel jest 

odpowiedni. Należałoby się zdecydować na rozwiązanie odnośnie wyjazdu z parkingu na         

ul. Wojska Polskiego, dochodzi tam do zatorów w godzinach szczytu. Radny zapytał o drogi, 

które będą budowane w tym roku.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, w tym tygodniu podpisaliśmy umowy na budowę dróg. 

Jesteśmy przygotowani i zabezpieczeni na początek wiosny i naprawę dróg. Złożyliśmy 

dofinansowanie na cztery drogi w naszym mieście. Co do sytuacji na „Koszarach” przy                     

ul. Wojska Polskiego powinniśmy zastanowić się nad zmianą organizacji ruchu. 

 

Ad. 18 

Interpelacje i zapytania. 

Radny Mirosław Godlewski, podziękował za interwencję na ul. Cichej na Osiedlu Drwęckim            

w Ostródzie. Poprosił o interwencję w sprawie jakości powietrza.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, poprosiła o zgłaszanie na bieżąco problemów,                   

by móc je od razu rozwiązywać. 

Radna Beata Horodyłowska, zapytała o liczbę adopcji bezdomnych zwierząt w tym roku oraz 

w roku poprzednim. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska powiedziała, że prognozy są dobre. Adopcje 

odbywają się w sposób ciągły. Wybraliśmy ten podmiot do prowadzenia, który wykazywał 

wyższy wskaźnik adopcji.  
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Radny Dariusz Bujak, zapytał o program wymiany pieców. Zwrócił uwagę, że na Osiedlu 

Drwęckim mamy bardzo złą jakość powietrza.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, program „Czyste Powietrze” działa nieprzerwanie. 

Radny Kamil Krzyżanowski, zapytał o konsultacje w ramach utworzenia nowej Rady Osiedla.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, konsultacje postaram się przeprowadzić           

w najbardziej dogodnym terminie. Na tą chwilę skupiliśmy się na problemie przedszkola 

„REMIŚ”. 

Radny Sebastian Radzimiński, zapytał o zastosowanie dronu zakupionego do Urzędu 

Miejskiego w Ostródzie, czy będzie on służył również do badania zanieczyszczeń powietrza.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska odpowiedziała, że dron został zakupiony w ramach 

Programu Ochrony Ludności Cywilnej. Ma być wykorzystywany przez Straż Miejską na różne 

potrzeby np. przy akcjach poszukiwawczych osób zaginionych. Strażnicy Miejscy przechodzą 

kurs obsługi dronu. Jeśli ten dron miałby służyć do wspomnianego celu musiałby zostać 

doposażony o urządzenie badające powietrze.  

 

Ad. 19 

Zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej.            

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXIV sesji Rady Miejskiej              

w Ostródzie. Transmisja obrad XXIV sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

 

Protokołowała:                                                                                                  

Natalia Subocz 

 

 

Zatwierdził:                     

 


